

我和我的故乡

青山一道同云雨 明月何曾是两乡



藏在大米里的 是母亲默默地帮衬

长沙女子双节返程,发现母亲在大米里藏了1000元现金



夏女士儿子在米桶里发现现金。图/受访者提供

本报长沙讯 近日,长沙的夏女士发现视频,在刚刚过去的中秋节,她带着儿子去看望在益阳老家的母亲,回到长沙后,她和儿子整理母亲送的大米时,发现了母亲留在大米中的1000元现金。夏女士称,这不是妈妈第一次偷偷塞钱了,之前好多次,她都会偷偷将钱放进大米、蔬菜袋子里。

8日,记者见到夏女士时,她正在自己的服装店里忙碌着。

夏女士老家在益阳,10月6日,她带着儿子回老家看望母亲,在家中度过了一个难忘的中秋节。临走前,母亲和往常一样,给夏女士车子的尾厢塞满了大包小包的东西,包括各种蔬菜、水果、鱼、肉,以及一桶大米。

当天晚上,回到长沙的夏女士和儿子一起整理母亲送的物品。在将大米从桶子里舀到米缸的过程中,儿子突然发现了藏在大米里的现金。夏女士开心地喊丈夫一起来看:“真的是放了(红包),你过来看一下。”

夏女士告诉记者,年近六十的母亲在老家经营一家小商店,有一定的经济收入。每次回到家里,夏女士给母亲包红包,母亲都不会收,还反过来偷偷地给她塞红包。有时候和蔬菜放在一起,有时候放在米里面。“我们从老家到了长沙,我妈妈就打电话给我,说在哪里塞了红包,让我不要弄丢了。”

夏女士表示,她和丈夫刚刚在长沙买了房子,她自己开了一家服装店,投入了不少资金和精力。母亲看着自己一家人在城里打拼也不容易,总是在身后默默地支持着自己。她说:“不管是远嫁还是近嫁,妈妈心里永远都有一份惦记。”

夏女士将母亲给自己塞红包的事情发布到了社交媒体,并写道:“这个世界上,最爱你的人,永远是妈妈。”不少网友表示“想起了自己的妈妈”,也有人表示“母亲的爱总是静悄悄的”。还有网友称,奶奶也经常这样偷偷塞钱给自己,但是今年农历二月之后,奶奶就不在了。 记者曾永红

游客撤了 扫了哪些长沙特产

本报长沙讯 “带上长沙特产出发!”8日,国庆假期最后一天,刘女士在社交平台更新动态,配图是一张手里拿着一杯茶颜悦色的自拍。

假期期间,长沙吸引了大量游客,如今假期结束,离开长沙的游客都带走了哪些特产?8日,记者进行了走访。

记者观察到,在五一广场,不少推着行李箱的游客手里提着印有金粒门、小鸭仙、长沙礼物等logo的袋子。袋子里装着满满当当的长沙特产,有酱板鸭、臭豆腐、点心、辣条、辣酱等。

杜女士从河北而来,临走前,她购买了酱板鸭、臭豆腐、糖油粑粑等,打算带给爸妈和哥嫂。杜女士向记者表示,她在湖南读的大学,今年刚好毕业十年了。这次趁着假期出来转转,顺便来了趟长沙。“茶颜悦色也很好喝,五一广场这块到处都是,我打算在机场候机的时候来一杯。”她说。

林先生带着孩子来长沙玩了3天,8日中午,他们在吃了萝卜干后就打算返程了。当被问及有没有买什么特产时,他表示,买

了一些长沙的辣货,已经发快递了。

记者留意到,黄兴路步行街及国金街内的长沙特产店,大多推出了买特产到一定金额享包邮的活动。

金粒门受到一众游客的欢迎,记者在门店内看到,店内挤满了选购的顾客。“我们店里的牙签牛肉、魔芋丝、提拉米苏等都是明星单品。”国金街内金粒门的工作人员如是说。

在一家叫湖湘令的店门口,工作人员忙着打包产品,招揽游客,店内则是人头攒动,黑茶饼、现烤肉等产品受到游客的青睐。记者看到,另一家特产店长沙礼物的礼盒里,包含了黑茶饼、芙蓉贵妃酥、臭豆腐等。

乘坐地铁来到长沙高铁南站,出地铁后,在高铁进站的路上,记者看到茶颜悦色的门店前有不少等待的游客。一名游客表示“来长沙前做攻略,在茶颜悦色充了钱,还有余额,走之前把它给花完”,该名游客挑选了茶颜悦色的一些零食。

记者在店内看到,该品牌推出了伴手礼专区,分别有奶茶和茶叶大礼包,在充值、抽奖后,可享受更低的价格。 记者牛蕊

链接

爱的行囊

本报综合 八天的长假结束,你是否也已收拾好行囊返程?我们相信,每一个行囊都是一个装满爱与牵挂的“移动小家”。

那里面,或许有母亲熬煮熬制、用罐子装得严严实实的辣椒酱;或许在外吃不到地道的家乡味;或许父亲默默去买的点心,是他不擅表达却沉甸甸的关心;可能还塞着几包自家种的果蔬,甚至是一盒你随口说好吃的茶颜茶包;……这些看似普通的物件,被家人以“城里买不到”“外面的不新鲜”为由,执意塞满了每一个行李箱的缝隙。

它们不贵重,却胜千金。那是一份“把你爱吃的都带走”的朴实心愿,是家乡的味道与温度,伴随着每一个游子,去往下一个奋斗的远方。

8日,“长沙发布”微信公众号发布推文,在留言区征集市民返程行李箱或尾厢的照片(需附上一段简短文字,分享一件最让你感动的“家乡货”及其背后的故事)。

▶@仙草:没拍后备厢,直接上成品图。
组图/长沙发布微信公众号留言区



喜予女士:家乡胃,家乡味。



肖姑娘:满满当当的尾厢里塞下的是满满当当的爱与牵挂。

外国游客的购物清单里有什么

据央视 今年国庆中秋假期,我国消费市场繁荣兴旺,而随着免签、退税以及支付便利化等政策措施的不断优化,大批外国游

客来华旅游,“China Travel”在这个假期持续火热。这么多外国人来到中国,他们喜欢吃什么?玩什么?

烟火气吸引大量外国游客

早上七点,黑龙江省黑河水运旅检口岸的人境大厅迎来第一批游客。在这里,记者遇到了俄罗斯游客达莉娅,她刚通关就规划起了当天的行程。

达莉娅表示:“我想在黑河散步、旅游,想去郊外一个叫中俄民族风情园的地方,我也想在市中心买一些漂亮的东。”

国庆假期前不久,中国对俄罗斯持普通护照人员试行为期一年的免签政策,黑河这个中俄边境城市因为这项政策利好,迎来入境消费新热潮。从口岸走进城区,早市的烟火气吸引了大量外国游客。不到1500米的早市上容纳了1600多个摊位。果蔬摊、小吃摊摊位前都挤满了顾客,放眼望去,金发碧眼的俄罗斯游客随处可见。

俄罗斯游客叶琳娜告诉记者:“我来到

这里了解中国文化,品尝美味的食物,观看美景,我喜欢这里的一切,天气也很好。”

根据黑河出入境边防检查站统计,假期前6天,黑河口岸入境旅客总数同比增长38.46%。丰富的商品、友好的环境,让这里正成为俄罗斯远东居民休闲旅游的“热门打卡地”。

而作为国际消费中心城市的重庆,在这个假期,凭借立体山水地貌、特色麻辣美食等丰富的文旅资源,同样吸引了大量国际游客前来体验。在重庆解放碑,记者遇到了一个来自欧洲的旅行团。整个团一共有60多名游客,他们当天已经打卡了磁器口古镇和解放碑周边的多个景点。麻辣豆腐、回锅肉,热腾腾的锅气和麻辣鲜香的味道让外国游客们大饱口福。

特色国货潮品受到青睐

“中国游”持续火热的同时,也带动了“中国购”不断升温,那么外国人的购物车里到底有哪些中国好物呢?

这个国庆中秋假期,上海各商圈抓住机会花式促消费,推出大力度折扣、节日组合套餐和各种首发首秀的快闪活动。午后的南京路步行街,随处可见手持购物袋的外国游客身影。在一家运动潮牌门店内,一对来自白俄罗斯的夫妻正在试穿运动鞋。

白俄罗斯游客达莉娅介绍:“这个店铺的商品很特别,在这里我们可以享受退税服务,还有很丰富的商品选择。”

丰富的中国产品供给,让外国游客来华“买买买”有了更多新选择。一对来自英国的夫妻准备挑选一些不一样的中国商品带回家。“我们刚去过那家杏仁糖店,那儿的的东西很有特色。所以只要是和英国不一样的东西我们都感兴趣,这里有很多玩具店,还有很多给孩子穿的衣服,这些都不错。”一名英国游客表示。

记者在采访时发现,外国人的购物清单正从传统的纪念品、茶叶等,逐渐扩展到潮玩、手机、无人机等特色国货。在深圳的华强北,假期的市场内人头攒动,不少外国游客专门来这里选购电子产品。

印度游客达兹·安东尼说:“这次专程来深圳看看这个电子城,刚才看到这个产品我就想买一个。”

为进一步提升入境消费便捷度,多地在这个假期前优化了离境退税服务,让境外旅客享受到更多实惠。

上海在全国率先推出首个“无纸化”退税新举措,离境退税“掌上办”服务平台可以实现购物开单、海关验核、退税到账等离境退税全流程线上办理,退税效率显著提升。

深圳将离境退税“一单一包”便利化模式升级为“一单一包一码”,外国游客离境时不用逐一开箱核验商品,只需在海关退税窗口扫描二维码,系统即可完成信息比对与验核,大幅缩短了海关验核时间与旅客现场等候时长。